

Все силы на подъем сельского хозяйства

Коммунистическая партия уделяет большое внимание развитию сельского хозяйства. Состоявшийся в январе текущего года Пленум ЦК КПСС принял постановление, в котором разработана обширная программа дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства, в основе которой лежит забота партии и правительства о благе народа.

Подъем сельского хозяйства — общенародное дело. Колхозники, работники МТС и весь советский народ активно борются за резкое увеличение производства зерна и продуктов животноводства.

В результате проводимых партии и правительством мер, совместной борьбы тружеников промышленных предприятий и сельского хозяйства нашего района уже в 1954 году были достигнуты первые успехи. Валовой сбор зерна значительно превысил уровень 1953 года. Колхозами района сдано хлеба государству на 60 тысяч пудов больше, чем в 1953 году. Колхозы «Память Кирова» (председатель т. Кочергин), «Память Ильича» (т. Сарапулов), «17 партъезд» (т. Белорусов) и некоторые другие выполнили план сдачи хлеба государству от 108 до 113 процентов.

Увеличилась выдача хлеба и денег на трудодень. В колхозах «Тельбесстрой», имени Хрущева, «Искра» и других на каждый трудодень выдано от 2,5 до 3,5 кг зерна.

В борьбе за выполнение решений партии стали видны успехи отдельных людей, самоотверженно работающих на подъем сельского хозяйства. Тракторные бригады тт. Беларева, Сабенина, Хорешок и Ангеловского являются ведущими бригадами МТС. Трактористы тт. Семиколенный, Бело-конев, Бурмистров показали лучшие результаты работы. Доярки Тумаева (колхоз «17 партъезд»), т. Барсукова («Сталинский путь»), т. Рязанова («Искра»), телеграфистка т. Вятская из колхоза имени Хрущева, чабаны тт. Рыжикова и Шемякина (колхоз «Искра») и многие другие передовики колхозного производства без шума и суеты высокопроизводительно трудаются на полях и фермах.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в целях укрепления руководящих колхозных кадров, были отобраны и направлены из промышленных предприятий тт. Бережко (колхоз им. Мичурина), т. Монастырев («Правда»), т. Молчанов («Сталинский путь») и многие другие товарищи. С тех пор прошло немногим больше года, а какие перемены произошли в этих колхозах!

В колхозе им. Мичурина т. Бережко при поддержке партийной организации добился увеличения валового сбора зерна. В прошлом колхоз, невыполнивший плана хлебопоставок, сейчас хорошо справился с этой задачей, засыпал полностью семена, выдал колхозникам хлеб на трудодни. В колхозе окрепло животноводство, поднялась трудовая активность членов артели. Намечая мероприятие на 1955 год, колхозники решили увеличить сбор зерна главным образом за счет кукурузы, которой намечено посеять 20 гектаров.

Ранее отставший колхоз «Сталинский путь» также заметно начал развивать свое хозяйство. В

Е. МОЛЧАНОВ,
секретарь РК КПСС

прошлом году он посеял по целинным и залежным землям 90 гектаров пшеницы и получил высокий урожай. Нынче колхоз намерен увеличить валовой сбор зерна за счет посева 30 гектаров кукурузы.

Однако советским людям, воспитанным Коммунистической партией в духе трезвой оценки проделанной работы, глубокого понимания стоящих перед ними задач, чужды беспечность и благодушие. Не должно быть в наших рядах и самодовольства в связи с первыми успехами.

Центральный Комитет КПСС в своих решениях неоднократно предупреждает нас, что было бы ошибкой думать, что дальнейший подъем сельского хозяйства пойдет самотеком. Самотек особенно нетерпим, когда перед колхозами и МТС стоят большие задачи. Общественное хозяйство развивается быстро там, где во главе колхозов стоят способные, политически подготовленные люди, умеющие сплотить колхозников и правильно руководить коллективным хозяйством.

В нашем районе есть отстающие колхозы, которые собирают низкие урожаи, плохо используют закрепленную за ними землю, технику, слабо борются за развитие животноводства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение послать на руководящую работу в колхозы на добровольных началах 30 тысяч опытных работников, партийных, советских и хозяйственных организаций, предприятий, научно-исследовательских учреждений, рабочих и служащих как коммунистов, так и беспартийных. На Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР отклинулись партийные, советские и хозяйственные работники, а также рабочие и служащие района. Среди подавших заявления в нашем районе — секретарь райкома КПСС по зоне МТС т. Юсин, начальник аглоцеха инженер т. Макаренко, заместитель начальника 12 дистанции пути техник т. Фомин и другие. Всего подали заявления 18 человек.

К сожалению, отдельные партийные организации не осознали значения проводимых партией и правительством мер по укреплению руководящих кадров колхозов.

На низком уровне прошло партийное собрание в партийной организации рудника Темир-Тау, посвященное Обращению ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Там ограничились лишь чтением обращения. На таком же низком уровне прошло партийное собрание в партийной организации райисполкома, где при обсуждении этого вопроса не выступил ни один коммунист.

К подавшим заявления партийные организации должны предъявлять высокие требования, потому, что за них поручается партийная организация, коллектив рабочих и служащих. Эти люди должны быть подлинными посланцами партии, рабочего класса в деревню, которые энергично возьмутся за дело подъема сельского хозяйства.

В деле подбора руководящих колхозных кадров нельзя допускать повторения серьезных не-

достатков, имевших место в прошлом году, когда райком КПСС направил в колхоз имени Сталина на должность председателя Черкашина, хорошо не зная его деловых и политических качеств. Серьезную ошибку допустил райком КПСС, рекомендовав в колхозы имени Буденного Дмитриенко, имени Фрунзе — Арапова. Колхозники отстранили их от работы, как негодных и недостойных выполнять столь высокое поручение.

Колхозы района уже вступили в весенние полевые работы. Но у нас есть еще много нерешенных вопросов. В колхозах имени Свердлова, имени Тельмана, имени Кирова, имени Калинина недостает семян. Нужно обменять около 20 проц. пшеницы и 15 проц. овса, имеющих низкие кондиции. Не во всех колхозах завершен ремонт инвентаря и сбруи.

Говоря о работе специалистов сельского хозяйства, надо отметить, что у нас есть инициативные агрономы, любящие свое дело, которых уважают колхозники. К числу их следует отнести т. Вальчука (колхоз имени Хрущева), т. Баранову («Боец») и некоторых других. Но в МТС агрономов воспитывают неправильно, сводя их роль к консультантам. Главный агроном т. Корепанов произносит много речей по поводу агротехники, но дела не видно.

В ряде колхозов района в течение зимы можно было довести семена до высоких посевных кондиций. Но это не сделано. У нас, как нигде в других районах области, слабо применяются местные и минеральные удобрения, совершиенно не проводится работа по яровизации семян, очень слабо поставлено дело с подкормкой озимых. Главный агроном т. Корепанов не выступает организатором передовых агротехнических приемов, а ограничивается только выражением сожаления по поводу того, что в этом направлении мало чего делается.

Серьезные ошибки допускает в работе главный инженер МТС т. Сидоров. Известно, что район будет впервые производить посев кукурузы на площади 800 га. Правда, в колхозах есть хорошие ручные сеялки, но для посева можно и нужно использовать картофелесажалку СКГ-4, сделав к ней некоторые приспособления. Однако т. Сидоров за 4 месяца после Пленума ЦК КПСС ничего не предпринял по оборудованию картофелесажалок для посева кукурузы. Тов. Сидоров не принимает мер к пуску передвижных мастерских, которые оказали бы помощь в соблюдении технического ухода за машинами и необходимого ремонта в полевых условиях.

В МТС слишком велика раскачка. Так, располагая мощной техникой для корчевания и подъема целины и создав для этого специальную бригаду, директор МТС т. Ачкасов долгое время держал ее на усадьбе МТС. Это непорядок. Машинный парк МТС позволяет провести нынче большие работы по раскорчевке и вспашке новых земель.

Условия весны этого года позволяют провести сев раньше, чем в прошлом году на 20 дней. МТС и колхозы должны использовать все имеющиеся возможности и с успешом решить эту задачу.

Письма читателей

Под вывеской радиоузла

10 февраля с. г. МТС сдала в ремонт Кузедеевскому радиоузлу радиоприемник, принятый который дежурная по узлу т. Вахмянина.

Через несколько дней, желая узнать о результатах ремонта, мы обратились в радиоузел и были чрезвычайно удивлены ответом той же Вахмяниной: — Вам придется подождать. Радиоприемник ремонтирует у себя на дому одно частное лицо.

Удивившись подобному течению событий, решили ждать. Ждали неделю, другую, затем месяц, второй и только 12 апреля нам сообщили, что радиоприемник исправлен.

За ремонт было предложено уплатить наличными 230 рублей «частному лицу», которым оказалось никто иной, как... техник этого же радиоузла Савельев, кстати сказать, там же и проживаю-

щий. Какой-либо документ о сделанной работе и о получении денег Савельев выдать отказался, причем ухмыляясь добавил: — Невыгодно будет для МТС брать счет и делать перечисление через контору. Обойдется тогда вам этот ремонт рублей в 600!

Необычайно странные порядки процветают в Кузедеевском радиоузле: под его же вывеской, его же работники берут за свою, так называемую, частную работу произвольные суммы, выполняют ее месяцами, обманывают радиослушателей.

Очень плохо если начальник конторы связи т. Архипов не знает об этом производстве. И еще хуже, если подобные безобразия ему известны, а мер к их устранению он не принимает.

Г. Кобзев.

«Одинокая гармонь»

(Почти по Исааковскому)

В селе Второй Бенжереп, Сары-Чумышского сельсовета, отсутствует культурно-просветительная работа. После трудового дня колхозной молодежи нечем заняться и негде, потому что заведующий клубом В. Кирилловский очень редко открывает этот очаг культуры. Сельский Совет мер не принимает.

В клубе замерла вся культуральная жизнь: В нем под вечер не вспыхнет огонь, Только слышно на улице кто-то Одиночко играет в гармонь. Пригласить он не может дивчину, Чтобы в клубе ей песню сыграть. В чем же дело? Какая причина? Гармонисту никак не понять.

В сельсовет он зашел без доклада. Там ответ получил он такой: — Ну чего тебе, молодец, надо? — Не до этого нам, дорогой! ...Снова ходит гармошка ночами, И скучает опять молодежь. Что ты бродишь всю ночь одиноко, Кирилловскому спать не давай?

А. Илларионов.

Нет порядка и контроля

Культура села растет с каждым годом. Это видно и на примере нашего колхоза «Память Ильича». У нас есть клуб, имеется свой радиоузел. Но плохо то, что управление артели и партийная организация не контролируют их деятельность и не интересуются, как они работают. Скажем, к примеру, о радиоузле. Трансляция из Москвы и Новосибирска ежедневно прерывается только потому,

что начальник радиоузла т. Сарапулов в часы расписания пропускает старые граммофонные пластинки. Бывают случаи, когда Сарапулов в помещении радиоузла устраивает пьянки, картежные игры, непозволительные передачи по сети. Нередко во время работы он уходит неизвестно куда, оставляя за себя своих приятелей.

Группа доярок колхоза.

ВЕСЕННЯЯ КАРТИНКА

В горячие дни весеннего сева в колхозе им. Димитрова рабочий день начинается в 11-12 часов. Председатель правления т. Смирнов на работу выходит в 9-10 часов. Крайне медлит колхоз с севом.



Смирнов: «И откуда они узнали, что я сплю?»

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Гр-н Заушицын Михаил Архипович, проживающий в с. Кузедеево, Партизанская 44. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 участка Кузедеевского района (с. Кузедеево).

Тираж 2340, заказ № 301